Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета администрацией муниципального образования села Бешпагир Грачевского района за 2016 -2017 годы, соблюдения бюджетного законодательства в части формирования и исполнения бюджета поселения, с элементами аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг» 


Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3.1.5 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК) на 2018 год, приказ председателя КСК от 06.08.2018 года № 42. 
Цель контрольного мероприятия: 
- проверка законности, результативности, (эффективности и экономности) использования средств местного бюджета администрацией муниципального образования села Бешпагир Грачевского района за 2016-2017 годы, соблюдения бюджетного законодательства в части формирования и исполнения бюджета поселения;
- аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг осуществленных администрацией муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края.
Предмет контрольного мероприятия: нормативно-правовые акты, бюджетная отчетность, отчеты об исполнении бюджета, бюджетная смета, первичные учетные документы, подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, регистры бухгалтерского учета, договора и муниципальные контракты, распорядительные и иные документы, обосновывающие операции с денежными средствами, поступающие в учреждение для осуществления деятельности в соответствии с учредительными документами, а также отдельные вопросы формирования и исполнения бюджета муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края.
Объект контрольного мероприятия: администрация муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края (далее - Администрация поселения, муниципальное образование)

Проверяемый период деятельности: 2016 – 2017 годы.

Срок проведения контрольного мероприятия с 15 августа по 09 октября 2018 года и составил 45 календарных дней с учетом приостановления контрольного мероприятия с 10.09.2018г. по 18.09.2018 г. (приказ председателя КСК от 10.09.2018 года № 49) и возобновления с 19.09.2018 г. (приказ председателя КСК от 18.09.2018 года № 51).

Результаты контрольного мероприятия:

Муниципальное образование села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края является сельским поселением (далее – муниципальное образование села Бешпагир, поселение) в соответствии с Законом Ставропольского края от 04.10.2004 № 88-кз «О наделении муниципальных образований Ставропольского края статусом городского, сельского поселения, городского округа, муниципального района».
В проверяемый период муниципальное образование осуществляло деятельность в соответствии с Уставом муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края.
Администрация поселения обладает правами юридического лица и является муниципальным казенным учреждением. Администрация поселения имеет самостоятельный баланс, счета, открываемые в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края.
Ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность Администрации поселения в проверяемом периоде являлись:
с правом первой подписи: глава муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края Баладченко Роман Николаевич;
с правом второй подписи: главный специалист-главный бухгалтер администрации муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края Царик Любовь Федоровна.
Объем проверенных средств составил 18 327 216,45 рублей, в том числе:
2016 год – 8 628 608,63 рублей;
2017 года – 9 698 607,82 рублей.

В ходе проверки установлено следующее: 

 	1. При проверке учетной политике выявлены нарушения: 
- в нарушении пункта 6 Инструкции 157н в учетной политике администрации поселения отсутствуют: порядок отражения в учете событий после отчетной даты; порядок признания в бухгалтерском учете и раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности событий после отчетной даты; перечень самостоятельно разработанных учреждением форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых в бюджетном учете, порядок расчетов с подотчетными лицами в учреждении и положения о направлении в командировки;
- в нарушении п. 302.1 Инструкции № 157н в учетной политике Администрации поселения отсутствует порядок формирования и использования резервов предстоящих расходов (виды обязательств, по которым формируется резерв, а также периодичность внутри года (ежемесячно, ежеквартально, ежегодно, по мере возникновения обязательств)).
2. При составлении и ведении бюджетных смет на 2016 год, 2017 год плановый период 2018 и 2019 годов Администрацией поселения допущены следующие нарушения:
 - пунктом 2, утвержденного Порядка составления и ведения бюджетных смет на 2016 год, на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов установлено, что бюджетная смета Администрации поселения составляется и представляется на утверждение не позднее 15 рабочих дней с момента доведения лимитов бюджетных обязательств, что является нарушением п.8 Общих требований №112н (смета учреждения утверждается не позднее 10 рабочих дней со дня доведения ему в предусмотренном порядке соответствующих лимитов бюджетных обязательств (п. 1 ст. 219 БК РФ)).
 - Формы «Бюджетная смета», «Изменение показателей бюджетной сметы», утвержденные Порядком составления и ведения бюджетных смет на 2016 год, на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, не соответствуют формам, установленным приложениями 1-2 Общих требований №112н.
- в нарушение пункта 6 Общих требований №112н. при составлении бюджетных смет Администрацией поселения не учитывались расчетные показатели, характеризующие деятельность учреждения. Обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, используемые при формировании сметы и являющиеся неотъемлемой частью сметы, в Администрации поселения отсутствуют. 
Сумма нарушений порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет составила за 2016 год 7 429 170,00 рублей, за 2017 год- 7 489 170,00 рублей
3. В нарушение Порядка ведения кассовых операций № 3210-У:
- приходные и расходные кассовые ордера оформлялись с нарушениями пп. 5,6 Порядка ведения кассовых операций № 3210-У;
 - к приходных кассовым ордерам не приложен Реестр сдачи документов, с копиями квитанций, отражающих поступление наличных денежных средств в кассу. В 2016 году в кассу Администрации поселения поступило 85 290,00 рублей, в 2017 году сумма взносов составила 84 850,00 рублей;
- к расходному кассовому ордеру не приложена расчетно-платежная ведомость, подтверждающая выдачу заработной платы, выплату физическим лицам по гражданско-правовым договорам за выполненные работы, оказанные услуги через кассу учреждения (по строке «Выдано» в РКО основанием для выдачи наличных денежных средств служит запись «заработная плата по договору ГПХ» без указания Ф.И.О. получателя и паспортных данных). 
За 2016 год через кассу Администрации поселения выдано заработной платы в сумме 263 705,90 рублей, в 2017 году -166 632,30 рублей.
4. В нарушении ст. 9 Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ и п. 10 Инструкции № 157н в расчетно-платежные ведомости (форма № 0504401), вносились исправления и подчистки с применением корректирующей жидкости ("штрих") для закрашивания ошибочного текста (сумм), что является недопустимым. Сумма нарушений составила 13 299,74 рублей.
5. В нарушение ст. 9 Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ и п. 8,9 Инструкции № 157н. к Журналу операций №2 «Операции по движению безналичных денежных средств» не приложены первичные учетные документы (отсутствуют заявки на кассовый расход; платежные поручения) на общую сумму 1 505 244,84 рублей.
6. К платежным поручениям, формируемым на перечисление заработной платы на банковские карты работникам администрации, реестры выплат заработной платы в отношении каждого работника не приложены.
 	7. При проверке правильности ведения Журнала операций № 5 расчетов с дебиторами выявлены нарушения:
- в нарушении п. 201 Инструкции № 157н не ведется аналитический учет по доходам в разрезе видов поступлений и соответствующим им суммам расчетов;
- в нарушение п. 227 Инструкции № 157н поступления в бюджет учитываются не на основании первичных учетных документов по начислению доходов и их поступлению.
- в нарушение Приказа Минфина № 52н, в графе «Наименование показателя» журнала операций № 5 не указывается наименование дебитора: наименование учреждения (организации) - для юридического лица; фамилия, имя, отчество - для физического лица. Вместо этого указывается наименование Администрации поселения.
 	8. В нарушении п. п. 6, 7 Инструкции № 157н, ст. 9 Закона 402 –ФЗ при отражении операций по начислению заработной платы Администрацией поселения применяются неунифицированные формы первичных учетных документов, неутвержденные Приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н.:
- для аналитического учета расчетов по оплате труда применяется регистр бухгалтерского учета (Журнал операций ф. 0504071) не унифицированной формы;
- начисление заработной платы работникам учреждения осуществляется на основании табеля учета рабочего времени и расчета оплаты труда (ф. 0301007), не унифицированной формы;
- форма Расчетно-платежной ведомости (ф. 0504401), применяемая Администрацией поселения для отражения начисления заработной платы сотрудников учреждения, а также удержаний из сумм начислений (налогов, страховых взносов и т.д.) также не соответствует унифицированной форме;
- в карточках-справках (форма по ОКУД 0504417) указываются не все предусмотренные унифицированной формой данные: сведения об использовании отпусков, образование, основной оклад (ставка), виды и суммы постоянных удержаний, дата выхода на пенсию;
- применяемая форма «Записка-расчет» (0504425) не соответствует форме, утвержденной Приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н., так как в данной форме отсутствуют: строка с указанием количества отработанных дней месяца и раздел 3 «Удержано из заработка» с отражением корреспондирующих счетов, исчисленного налога на доходы физических лиц и суммы к выплате.
9. В нормативных актах, принимаемых Администрацией поселения, для начисления и выплаты ежемесячных надбавок, премий муниципальным служащим, работникам не замещающим должности муниципальной службы и прочему персоналу выявлено ряд недостатков:
- не указывается должность работника Администрации поселения;
- указывается фамилия и инициалы, без указания полного имени и отчества.
- преамбула нормативного акта не соответствует выплатам, указанным в тексте нормативного акта.
10. При выборочной проверке обоснованности начисления и выплаты ежемесячных надбавок, премий муниципальным служащим, работникам не замещающим должности муниципальной службы и прочему персоналу установлено:
- в нарушение порядка выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы выборным должностным лицам местного самоуправления, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления администрации муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края, не являясь должностями муниципальной службы инспектору Васильевой С.В. и кассиру Пахомовой Т.В. в период с мая по декабрь 2017 года устанавливалась надбавка к должностному окладу за особые условия муниципальной службы, в результате неправомерные выплаты составили 36 831,53 рублей.
11. Заключение срочного трудового договора на сумму 80 886,99 рублей с нарушениями трудового законодательства (части 1 статьи 59 ТК РФ). В нарушении данных норм законодательства, при отсутствии вакантных должностей в штатном расписании, Администрацией поселения в 2016 году заключен срочный трудовой договор с Душиным Андреем Михайловичем для выполнения общественных работ. 
12. Выявлено нарушение методологии применения бюджетной классификации, установленной Указаниями № 65н, выразившееся в осуществлении расходов по ненадлежащему коду бюджетной классификации всего на сумму 97 960,70 рублей (Оплата по срочному трудовому договору отражены по виду расходов 244 "Прочая закупка товаров, работ и услуг" с увязкой в целях бюджетного учета с подстатьей 225 "Работы, услуги по содержанию имущества», что является нарушением требований порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. № 65н).
13. В нарушение п.9, п.11 Инструкции № 157н. принятие к учету первичных документов за оказанные услуги от поставщиков отражаются с нарушением хронологического порядка. Сумма нарушений 1 220 558,00 рублей;
14. Установлено нарушение сроков оплаты договоров. Сумма нарушений 516 781,38 рублей.
15. В нарушение ст.9 Закона № 402-ФЗ, Приказа Министерства транспорта Российской Федерации № 152 от 18 сентября 2008 г. «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в путевых листах отсутствуют или неверно заполнены обязательные реквизиты.
16. Установлено завышение норм расхода ГСМ на служебный автомобиль ВАЗ-21043, что привело к необоснованному списанию ГСМ в количестве 250,57 литра на сумму 9 257,59 рублей.
	17. Сумма списания материальных запасов (горюче-смазочных материалов) на 01.01.2018г. завышена на 3253,45 рубля.
18. В нарушение п.11 Инструкции № 157н и п. 7 ч. 4 ст. 10 Закона о бухучете в регистре бухгалтерского учета (Журнале операций №7) за 2017 год отсутствует подпись главного бухгалтера.
19. В нарушение п. 54 Инструкции 157н инвентарные карточки в Описи инвентарных карточек по учету основных средств (форма по ОКУД 0504033) не регистрировались.
20. В нарушение Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н в инвентарных карточках не указываются сведения об объекте (краткая индивидуальная характеристика объектов, заводской номер, дата выпуска (изготовления) объекта), сведения о принятии к учету и о выбытии объекта (дата, номер, наименование документа, на основании которого объект основных средств принят к учету).
21. Выявлено имущество, ранее приобретенное за счет средств бюджета, которое длительное время (более полугода), не используется администрацией поселения, а также имущество, числящееся на балансе учреждения, неисправное и не пригодное к эксплуатации, что в соответствии со ст.34 Бюджетного Кодекса РФ является неэффективным использованием бюджетных средств (имущества учреждения) на сумму 725 930,91 рублей. 
 	22. Неэффективное использование бюджетных средств (ст. 34 БК РФ), выразившаяся в оплате пеней и штрафов за счет средств бюджета, составило 102 722,36 рублей.
23. В нарушение ч.2 Порядка № 182/7н план-график на 2016 год размещен Учреждением 21.03.2016, т.е. нарушение установленного срока составило 67 дней.
 	24. План-график на 2016 год велся администрацией поселения с нарушением требований законодательства о закупках.
 	25. В нарушение ч. 4 ст. 17 Закона № 44-ФЗ план закупок сформирован только на 2017 год, т.е. срок действия плана закупок не соответствует сроку действия решения о местном бюджете.
 	26. В нарушение ч. 15 ст. 21 Закона № 44-ФЗ, ч. 3 Требований №554 план-график на 2017 год размещен в ЕИС 06.02.2017.
 	27. План-график на 2017 год велся Учреждением с нарушением Требований №554.
 	28. В ходе анализа своевременности размещения в ЕИС заказчиком извещений об осуществлении закупок у единственного поставщика установлено нарушение сроков размещения в единой информационной системе извещений об осуществлении таких закупок.
 	29. При заключении контрактов № 513019 от 25.01.2016 и № 513019 от 18.01.2017 на продажу электрической энергии с гарантирующим поставщиком на общую сумму 800000,00 рублей администрацией поселения был неправомерно выбран способ определения поставщика путем закупки услуг у единственного поставщика в соответствии с п.1 ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ.
 	30. В ходе проверки сведений, содержащихся в едином реестре государственных и муниципальных контрактов в карточках контрактов установлено неверное отражение оснований заключения контрактов с единственным поставщиком. 
 	31. В ходе выборочного аудита обоснованности и законности выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при закупке у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), по мнению Контрольно-счетной комиссии, установлены признаки необоснованного искусственного дробления закупок (всего заключено 32 договора на общую сумму 2292137,60 рублей).
 	32. В нарушение ст. 95 Закона № 44-ФЗ установлено изменение условий муниципального контракта, заключенного в соответствии в п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ путем увеличения объема предоставляемых услуг и увеличения цены данного контракта до 113598,60 рублей, т.е. с превышением цены контракта, установленной п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ.
 	33. В нарушение ч. 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ, ч. 12 Правил № 1084 в реестре контрактов не размещались сведения об исполнении муниципальных контрактов (Реестровые номера контрактов 3260600733616000003, 3260600733616000004, 3260600733616000002, 3260600733616000001 на общую сумму 587100,74 рублей).
	34. В нарушение ч.1, 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ, ч. 3, 12 Правил № 1084 в реестре контрактов не размещены сведения о заключении, а также об исполнении муниципальных контрактов № 35 от 28.01.2016, № 099 от 18.01.2017, № 099-Б2 от 18.01.2017 на общую сумму 184755,13 рублей.
	35. В нарушение требований ч. 4 ст. 30 Закона № 44-ФЗ, п. 4 Правил подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций администрацией поселения в анализируемом периоде отчеты об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций не размещались в единой информационной системе.
36. Общая сумма нарушений законодательства в сфере закупок (Закона 44-ФЗ) – 3 671 629,86 рублей.
37. 30.10.2018 поступил акт разногласий главы муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края Ващенко Р.В. от 30.10.2018 исх. № 07-03/699. По результатам рассмотрения акта разногласий составлено Заключение Контрольно-счетной комиссии от 07.11.2018 исх. № 10, согласно которому принято решение: по пункту 9 Акта проверки (результаты) замечания и пояснения считать необоснованными. Данный Отчет составлен с учетом Заключения на замечания главы муниципального образования села Бешпагир Грачевского района Ставропольского края Ващенко Р.В.
Выводы:
Всего в ходе проверки выявлено нарушений финансовой дисциплины на сумму 23 503 175,55 рублей, в том числе:
- нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы – 14 918 340,00 рублей;
- нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций - 600 478,20 рублей;
- нарушения ведения бухгалтерского учета – 3 259 137,41 рублей;
- неэффективное использование бюджетных средств – 828 653,27 рублей;
- необоснованное расходование бюджетных средств – 46 089,12 рублей, в том числе подлежащие возврату в бюджет муниципального образования села Бешпагир – 9 257,59 рублей;
- нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации – 97 960,70 рублей; 
- нарушение трудового законодательства – 80 886,99 рублей;
 	- нарушение законодательства о закупках 44-ФЗ – 3 671 629,86 рублей.
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